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Ata da (12ª) décima segunda Sessão Ordinária do primeiro período da 
Câmara Municipal de Saquarema-Estado do RJ., realizada no dia 04 
de abril de 2023.  
 

Aos quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, à hora regimental, 
no Plenário da Câmara Municipal de Saquarema - Estado do Rio de Janeiro, assume 
à Presidência o vereador Sr. Odinei Garcia Ramos e a vice-presidência a vereadora 
Raquel de Carvalho Oliveira. Ocupando a primeira secretaria, a vereadora Elísia 
Rangel de Freitas e a segunda secretaria o vereador Ueverton Sequeira da Silva. 
Feita a verificação de quórum, estavam presentes os senhores vereadores: Abraão 
Ribeiro do Nascimento Ribeiro, Amarildo Carvalho de Oliveira, Bruno E. de 
Oliveira Pinheiro. Evanildo Ferreira da Silva, Marcel Carneiro Chagas, Eduardo 
Pinto Veiga, Roger Carvalho de Almeida, Roberto Carlos Reis Melo e Wagner 
Matos Souza Silva. Havendo quórum suficiente, o Sr. Presidente declarou aberta a 
sessão ordinária, porém, antes de dar início aos trabalhos normais desta Casa, foram 
entregues 22 (vinte e duas) Medalhas de Bravura da Segurança Pública Municipal 
aos Policiais que atuam em nossa cidade, e que tiveram destaques de Bravuras. São 
eles: Ilmo Sr. Pierre da Silva – Cabo da Polícia Militar, Ilmo Sr. Sanclair Marinho 
Antunes Corecha – Cabo da Policia Militar, Ilmo Sr. Diogo Viana Lourenço – 2º 
Sargento da Policia Militar.  Ilmo Sr. Ednaldo Verdan Gomes – Policial Militar 
Ilmo Senhor Thiago Fernandes dos Anjos – 1º Tenente Polícia Militar, Ilmo Sr. 
Wild Rodrigues Tavares Filho – 1º Sargento, Ilmo Sr. Wenderson Luiz dos Santos 
– Cabo PM, Ilmo Sr. Jardel dos Santos Bittencourt – Cabo da PM, Ilmo Sr. Thaylor 
Kallab Silva – Soldado PM, Ilmo Sr. Alexandre – 1º Sargento PM., Imo Sr. Marcus 
Vinícius Costa – Cabo PM, Ilmo Sr. Moacir Macedo Maciel – Cabo PM,  Ilmo Sr. 
Thiago Fernandes dos Anjos – 1º Tenente PM, Ilmo Sr. Jorge Antônio Martins de 
Souza – Subtenente do Corpo de Bombeiros, Ilmo Sr. Thiago Lobo da Silva – Cabo 
da Polícia Militar, Ilmo Sr. Daniel Laje Lima - Cabo da Polícia Militar- RJ, Ilmo. 
Sr. Fábio Santiago Guedes – 1º Sargento, Ilmo Sr. João Coelho  da Silva Júnior 30º 
sargento,    Ilmo Sr.  Rodrigo Sobral de Gouveia, Ilmo Sr. Bruno de Souza Almeida, 
Ilmo Sr. Robson Moura de Figueiredo e Ilmo Sr. Heleno Francisco de Carvalho 
Moreira. Após o final das homenagens, o Sr. Presidente colocou a ata da sessão 
anterior em discussão e votação a qual obteve aprovação unânime. Posteriormente, 
solicitou a leitura do expediente em pauta que consta do seguinte: Projeto de Lei nº 
039/2023 de autoria do vereador Ueverton Siqueira da Silva - Dispõe sobre a 
denominação da Rua Antônio Vidal dos Santos, no bairro Asfalto Velho. Projeto 
de Lei nº 041/2023 de autoria do vereador Roberto Carlos R. Melo - Dispõe sobre 
a denominação da Rua Monte Carlo (antiga Rua B), no bairro de Bonsucesso. 
Projeto de Lei nº 043/2023de autoria do vereador Odinei Garcia Ramos - Dispõe 
sobre a denominação da Rua Albertino de Almeida Vasconcelos, no bairro do 
Boqueirão/Coqueiral. Projeto de Lei nº 044/2023 - vereador Roger Carvalho de 
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Almeida - Dispõe sobre a denominação da Rua Rodolfo dos Santos de Souza, no 
bairro da Basiléa. Projeto de Lei nº 062/2023 - vereadora Raquel de Carvalho O. 
Sant´ana - Dispõe sobre a criação do projeto “ASSÉDIO NÃO”, no município de 
Saquarema.  Projeto de Lei nº 069/2023 – autoria da vereadora Raquel de Carvalho 
O. Sant´ana - Dispõe sobre a criação do projeto de inclusão sobre o “TEA” 
(transtorno do espectro autista), no município de Saquarema. Projeto de Decreto nº 
032/2023 - vereador Amarildo Carvalho de Oliveira - Dispõe sobre a concessão do 
Título de Cidadão Saquaremense ao Ilmº. Sr. Luis Augusto Neves Vieira. Projeto 
de Resolução nº 037/2023 - vereador Bruno Pinheiro - Dispõe sobre a concessão 
da Medalha de Bravura da Segurança Pública Cleyson da Costa Almeida ao Ilmº 
Sr. Luian Andrade Silva, soldado do Corpo de Bombeiros. Indicações de autoria 
vereador Abraão Ribeiro - Indicação nº 416 /2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção do Mercado do Produtor 
Rural em Bacaxá, com boxes para peixaria, frutas, verduras e legumes, artesanato, 
lanchonete e banheiros. Indicação nº 417/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 
no sentido de que seja providenciado um curso de capacitação em produção 
agroecológica para os produtores rurais do município de Saquarema. Indicação nº 
471/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
a dragagem do Rio Roncador, no bairro da Serra do Mato Grosso. Indicações de 
vereador Amarildo Carvalho - Indicação nº 335/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado a nomeação do campo de grama 
sintética, na localidade da Tufa, com o nome do Sr. Arnaldo Cavalcanti Belota, no 
bairro de Itaúna. Indicação nº 336/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado a criação de um deck do pescador ao lado da 
ponte do Girau e a ponte nova. Indicação nº 337/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado a implementação de um Pipódromo 
com uma área apropriada para a prática de atividades esportiva, artística, cultural e 
de lazer. Indicações de autoria do vereador Bruno Pinheiro - Indicação nº 460 /2023 
- Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a limpeza 
de toda a extensão da Rua dos Funcionários, principalmente o trecho entre a Rua 
Virgílio Serrano e a Rua Presidente Castelo Branco, no bairro do Boqueirão. 
Indicação nº 461/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a construção de calçada de pedestre em toda a extensão do Morro 
da Cruz. Indicação nº 462/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 
que seja providenciado estudo de viabilidade de um projeto de construção de um 
complexo universitário na quadra 1.319 com 28 lotes, na Rua 13 entre as Ruas 72 
e 73 em Jaconé. Indicações de autoria do vereador Eduardo Veiga - Indicação nº 
506/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
a reforma dos decks da orla da lagoa de Saquarema. Indicação nº 507/2023 - Indica 
a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação da 
iluminação pública de LED na academia da orla da praia da Vila, em frente a 
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pousada da Titia, na Avenida Salgado Filho, no bairro do Gravatá. Indicações de 
autoria da vereadora Elísia Rangel: Indicação nº 255/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a drenagem e limpeza nas 
manilhas do valão entre as Ruas Praia da Guanabara e Rua Praia de Guaratiba, no 
bairro de Vilatur. Indicação nº 256 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja providenciado o patrolamento e ensaibramento na Rua Dois, 
Loteamento Summerville, no bairro de Vilatur.  Indicação nº 257/2023- Indica a 
Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a construção de 
guaritas nos pontos de ônibus em toda a extensão da Rua dos Mangueiras, no bairro 
de Vilatur. Indicações de autoria do vereador Evanildo Ferreira: Indicação nº 269 
/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado uma 
passarela na Rua 03 (três), sobre o Rio Salgado, no bairro de Jaconé. Indicação nº 
270 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
o asfaltamento de toda a extensão da Rua 88 (oitenta e oito), no bairro de Jaconé. 
Indicação nº 271/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a manutenção asfáltica e operação tapa buraco em toda extensão da 
na Rua 13 (treze), no bairro de Jaconé. Indicações de autoria do vereador Marcel 
Chagas Indicação nº 442 /2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 
seja providenciado a construção de uma praça de esporte e lazer na Avenida Nova 
Saquarema, em frente ao bar do Ivo, no bairro de Vilatur. Indicações de autoria do 
vereador Odinei Garcia - Indicação nº 456/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita 
no sentido de que seja providenciado a instalação de fiscalização eletrônica de 
velocidade na Rodovia Amaral Peixoto, na altura do KM 73, em frente a antiga 
Mapil. Indicação nº 490/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 
seja providenciado a construção de uma praça com área de lazer e parquinho 
infantil, no bairro do Rio Mole - Indicação nº 510/2023 - Indica a Exma. Senhora 
Prefeita no sentido de que seja providenciado a drenagem e limpeza dos bueiros da 
Rua da Escola municipal Theófilo D´ Ávila, no bairro do Leigo. Indicações de 
autoria de vereadora Raquel de Carvalho: Indicação nº 264/2023 - Indica a Exma. 
Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a colocação de placas de 
sinalização grafadas também no idioma inglês na Avenida Oceânica, no bairro de 
Itaúna. Indicação nº 265/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que 
seja - providenciado a construção de um Centro de Esportes Unificados no centro 
de Saquarema. Indicação nº 266/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido 
de que seja providenciado um quiosque com banheiros na Praça do Bem Estar, no 
centro de Saquarema. Indicações de autoria do vereador Roberto Carlos: Indicação 
nº 283/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado 
o asfaltamento e rede de esgoto na Rua dos Passarinhos, no bairro do Guarani. 
Indicação nº 284/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja 
providenciado a instalação de barreiras com boias de contenção nas principais 
praias de Saquarema. Indicação nº 285/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
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sentido de que seja providenciado a limpeza, corte e capina na Rua Albino 
Bernardino, no bairro de Bacaxá. Indicações de autoria do vereador Roger 
Carvalho: Indicação nº 508/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no sentido de 
que seja providenciado a instalação de uma guarita da Guarda Municipal, na 
entrada da Barrinha, na descida da ponte de Saquarema do lado esquerdo, por ser 
um dos lugares mais frequentados pela população de saquarema e pelos turistas. 
Indicações de autoria vereador Wagner Matos - Indicação nº 452/2023 - Indica a 
Exma. Senhora Prefeita no sentido de que seja providenciado a instalação de dois 
(02) redutores de velocidade (quebra-molas) na Rua Nossa Senhora de Fatima, um 
próximo ao posto de saúde e outro próximo a Igreja Assembleia de Deus, no bairro 
da Água Branca. Indicação nº 453/2023 - Indica a Exma. Senhora Prefeita no 
sentido de que seja   providenciado o saibramento e patrolamento da Rua Pérola, 
no loteamento Portais de Praia Seca, no bairro da Bicuíba. Após a leitura acima, o 
Sr. Presidente franqueou o uso da palavra. Tendo feito uso da mesma a vereador 
Roberto Carlos Reis Melo, ao iniciar o vereador agradeceu a Empresa 
Metropolitana, empresa esta, que ele em outras sessões criticou aqui em Plenário, 
mas que segundo ele, hoje está realizando um trabalho satisfatório. No tocante ao 
Projeto nº 54/2023, do Executivo Municipal, referente a Educação, o orador 
afirmou que depois das explicações feitas em reunião nesta manhã pela 
subsecretária municipal juntos com os demais vereadores, ele votará a favor do 
referido projeto. No tocante aos serviços solicitados na Avenida do Contorno em 
Vilatur, falou que o trabalho ainda não foi realizado, mediante ao fato, mais uma 
vez solicitou ao secretário responsável pela pasta. Finalizando, o vereador Roberto 
Carlos, solicitou que sejam construídos banheiros e um vestiário próximo ao campo 
de grama sintética, na localidade do Rio Seco, para atender as crianças que utilizam 
aquele local. Em seguida, fez uso da palavra a vereadora Elísia Rangel de Freitas, 
se referindo as palavras do vereador Roberto Carlos, apresentou um abaixo 
assinado dos moradores de Ipitangas, Vilatur e Summerville, dizendo ainda que 
toda comunidade participou desta demanda e que, o referido abaixo assinado, foi 
enviado através de oficio ao secretário Nonô. E agradeceu nominalmente, as 
pessoas que participaram da referida demanda. Em seguida, se referiu a moeda 
social que será concedida aos cuidadores de animais, conforme a Lei, no valor de 
1.189,00 (Hum mil, cento e oitenta e nove reais), explicando que será feito um 
cadastro, onde serão credenciadas as lojas que fornecem alimentação para animais. 
Finalizando a vereadora, falou sobre o projeto ora discutido no tonante a educação. 
E que após explicações feita a esta Casa, ficou esclarecido a grande necessidade da 
aprovação do mesmo. Não havendo mais quem quisesse fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente passou diretamente para a Ordem do Dia. Foi colocado em primeira 
discussão e votação o Projeto de Lei nº 054/2023 de autoria do Poder Executivo - 
Dispõe sobre a contratação temporária para atender necessidade de excepcional 
interesse público, conforme inciso IX do artigo 37 da Constituição da República, 
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para a função de Mediador de Inclusão Escolar. Em aparte o vereador Bruno 
Pinheiro, solicitou Vista ao referido projeto, o qual foi concedido através de 
votação nominal pelo plenário, tendo obtido 07 (sete) votos favoráveis. Em seguida 
foram aprovados em primeira discussão e votação, com 12 votos favoráveis, 
acompanhados dos pareceres favoráveis das comissões competentes os projetos 
abaixo:   Projeto de Lei nº 058/2023 de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre 
a alteração do §4º do artigo 3º da Lei nº 2.189 de 28/01/2022 e o § único do artigo 
7º da Lei nº 2.290 de 05/10/2022. Projeto de Lei nº 045/2023 de autoria da 
vereadora Raquel de Carvalho - Dispõe sobre o estímulo de atividades lúdicas 
voltadas para a leitura em locais públicos, criando o projeto “Viajando na Leitura”. 
Projeto de Lei nº 026 /2023 de autoria do vereador Odinei Garcia Ramos - Dispõe 
sobre a denominação da Rua Gazania, no bairro do Rio de Areia. Projeto de Lei nº 
027/2023 de autoria do vereador Odinei Garcia Ramos - Dispõe sobre a 
denominação da Rua Helicônia, no bairro do Rio de Areia. Projeto de Resolução 
nº 034/2023 de autoria da Autoria: Mesa Diretora da Câmara Municipal - Dispõe 
sobre a alteração da redação do artigo 5º da Resolução nº 2045/2017, que trata da 
Comenda José Bandeira, que passará a ser entregue sempre no mês de agosto, no 
1º ano da legislatura. Em seguida foram aprovados em segunda discussão e votação 
com 12 votos favoráveis os projetos abaixo: Projeto de Lei nº 020/2023 – autoria 
do vereador Ueverton Siqueira da Silva - Dispõe sobre a denominação da Rua Basã, 
no bairro da Bicuíba. Projeto de Lei nº 034/2023- vereador Odinei Garcia Ramos - 
Dispõe sobre o direito da mulher em ter um acompanhante de sua livre escolha nas 
consultas e exames em estabelecimentos públicos e privados de saúde no município 
de Saquarema e nos casos que envolvam algum tipo de sedação o direito se torna 
obrigatório. Projeto de Lei nº 046/2023 vereadora Raquel de Carvalho - Dispõe 
sobre declarar patrimônio cultural de natureza imaterial o festival gastronômico “O 
GOSTO DE AGOSTO”. Não havendo mais nada para o dia de hoje, o Sr. 
Presidente deu por encerrada a presente sessão, convocando os demais vereadores 
(as) para se reunirem no próximo dia 11 do corrente mês e ano. Para constar, lavrei 
a presente ata que assino: ________, Selma Rodrigues Moreira – redatora de atas. 
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